

ПЧЕЛАРСТВО ПРЕД ГАШЕЊЕМ ЗБОГ ЛОШЕ ГОДИНЕ

# КОШНИЦЕ САД ВАПЕ ЗА МЕДОМ

Произведено само око 1.200 тона, што је трећина прошлогодишњег приноса

■ Немања Суботић

**Г**ОТОВО 70 одсто пчелара у Србији ове године није произвело ни килограм меда по кошници, па је стање алармантно... Ретко који пчелар је, како истиче Родољуб Живадиновић, председник Савеза пчеларских организација Србије, уопште и могао да врне мед, јер га у кошницама, једноставно, није ни било. Производња је тако пала на само 1.200 тона, што је мање од трећине прошлогодишњег приноса, од око 4.500 тона.

Пчеле су ове године, објашњава Живадиновић, полен сакупљале само са сунцокрета и уљане ренице по Војводини и липе на Фрушкој гори. Ту је и остварена већина приноса. Мање количине меда произведене су и око Пирота, Димитровграда и Беле Паланке. На другим местима - ништа.

- Катастрофа која нас је задесила има више узрока - наводи Живадиновић. - У августу и септембру про-

## ПОТРОШЊА

**ПРОСЕЧАН** становник Србије годишње поједе око 300 грама меда. Колико је то мало, говори податак да, када би свако од нас појео само једну кафену кашикицу меда дневно, пчеларима би требало четири године да произведу довољно меда за такву потрошњу. - Сви су заборавили да је мед савршен заслађивач, лековит и здравији од било ког слатког крема - каже Живадиновић.

цени.

- Пчелари су у ситуацији да раде из чистог ентузијазма и да производе само губитке. Иако су стручњаци у Француској израчунали да само једна кошница, кроз опрашивање, друштву доноси корист од око 1.200 евра, од којих пчелару припадне само 1,5 одсто, код нас тај допринос нико не цени.



**1.200**

ТОНА МЕДА ПРЕОСТАЛО  
У ЗАЛИХАМА ОД ЛАНЕ

**400.000**

КОШНИЦА ТРЕНУТНО  
ПОСТОЈИ ШИРОМ СРБИЈЕ

**465**

МИЛИОНА ЕВРА КОРИСТИ  
ЗА ДРЖАВУ ОД ПЧЕЛАРА

шле године, када пчеле сакупљају мед са којим ће презимити, време није било повољно. Било је спарно и кишовито, па су пчелиња друштва имала тешку зиму. Самим тим, нису била спремна ни за прве пролећне паше, како ми то кажемо, које би донекле поправиле стање.

Најзначајнија паша у Србији, багрем, подбацио је. Добар део цветних пунова багрема је измрзао, па је

Треба напоменути да имамо око 400.000 кошница, које, по тој рачуници, зараде око 465 милиона евра годишње.

Због губитака, упозорава наш саговорник, више од 500 пчелара већ је престало да се бави овим послом. Многи су спремни да крену истим путем...

- Затражили смо од државних органа да нам дају статус који имају

## ШТЕТНИ ПЕСТИЦИДИ

- На северу Бачке, на подручјима са сунцокретовом пашом, имали смо значајне губитке у пчелињим друштвима - истиче Живадиновић. - Посумњали смо да је у питању коришћење пестицида који уништавају пчеле и због тога су већ забрањени у неким земљама. Прикупили смо узорке полена са тих парцела. Министарство пољопривреде узело их је на анализу, али, показало се да у њиховој лабораторији не могу да утврде присуство тако малих количина пестицида. Узорци су упућени на анализу у иностранство, резултате још очекујемо.

изостало цветање. Ни стабла која су процветала, међутим, нису меда, па у Србији, ове године, готово да и нема домаћег багреновог меда.

- Остало је, срећом, меда у залихама од прошле године. Колико га има, тешко је проценити, јер пчелари немају обавезу да пријављују залихе. Ипак, према неким грубим прорачунима, требало би да је преостало око 1.200 тона. Са овогодишњом производњом, то би могло некако да подмири потребе.

Пчеларима, додаје Живадиновић, тешко пада и одсуство подршке државних органа. Допринос пчелара, пре свега у пољопривреди, у другим земљама се изузетно

пчелари у осталим земљама у транзицији.

Пољопривредници добијају гориво по повлашћеним ценама, различите кредите и регресе. Пчелари, међутим, иако је то теренски посао, остају без свега тога.

Агроекономисти у САД и Великој Британији проценили су да узрок скока цене хране треба тражити и у смањењу броја пчела у тим земљама. Пчеларима су ови подаци познати. Држави, очигледно, нису.

Управо зато и она би, и то хитно, морала одређеним мерама да олакша незавидан положај произвођачима меда. ■